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Scopul lucrării: Crearea file-funcțiilor și file-programelor pentru construirea graficelor cu ajutorul comenzilor plot și fplot. Calculul caracteristicilor cinematice ale mișcării punctului material în sistemul MATLAB.
Mersul lucrării:
I. De declarat funcţia din tabel file-funcţie şi de construit graficele pe segmentul dat cu ajutorul plot (pasul 0.05) şi fplot:
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Vom crea file-funcţia: 
function f=myfunction(x);
f=sin(4*pi).*(abs(x.^3-atan(exp(x)))).^(1/3);
· Graficul funcţiei f(x) cu ajutorul comenzii plot.

figure(1)
x=[0:0.05:1];
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f=myfunction(x);
plot(x,f,'r:*')
xlabel('x') 
ylabel('y')
title('f(x)') 
· Graficul funcţiei f(x) cu ajutorul comenzii fplot.
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figure(2)
fplot('myfunction',[0,1])
xlabel('x')
ylabel('y')
title('f(x)')
Exerciţiul 2:
II. De scris două file-funcţii. Prima (spre exemplu, cu denumirea xy) are parametrul de intrare - t (timpul) , iar parametrii de ieşire valorile coordonatelor punctului material în timpul mişcării (x şi y) pentru timpul respectiv . A doua (spre exemplu, cu denumirea figpas) are parametrii de intrare numărul ferestrei grafice(fig) şi pasul de calcul al coordonatelor x şi y (pas) ,iar la ieşire afişează traiectoria punctului în intervalul dat de timp şi poziţia punctului pe traiectorie pentru un moment de timp ales aleatoriu din intervalul dat. Chemarea file-funcţiei figpas se face din Comand Windows. 
a) De construit graficul traiectoriei plane a punctului material cu ajutorul comenzilor comet şi plot. De arătat poziţia punctului pe traiectorie pentru un moment de timp ales aleatoriu din intervalul dat. De experimentat diferite valori ale pasului de calcul. 
b) De calculat viteza, acceleraţia, acceleraţia tangenţială, acceleraţia normală şi raza curburii traiectoriei penru momentul de timp ales. 
c) De arătat pe graficul traiectoriei toţi vectorii din punctul precedent, utilizând pentru aceasta instrumentele ferestrei grafice. 
d) De construit un tabel cu toate rezultatele obţinute.
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II a)
· Vom crea file-funcția xy:
function [x,y]=xy(t);
x=t.*cos(2.*t);
y=sin(t)+log(t+1);
· Vom crea file-funcția figpas:
function figpas(fig,pas);
tmax=2*pi;
t=0:pas:tmax;
[x,y]=xy(t);
figure(fig)%Construim traiectoria punctului material
comet(x,y);
plot(x,y);
hold on;
%Determinam timpul de calcul si pozitia punctului
t=tmax*rand
[x,y]=xy(t);
%Construin pozitia punctului pe traiectorie
plot(x,y,'ro-')
title(['t= ',num2str(t)])
hold on
grid on
xlabel('axa - OX')
ylabel('axa - OY')
legend ('y=f(x),Traiectoria')
· Chemarea file-funcţiei figpas se face din Comand Windows.
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figpas(1, 0.03)
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figpas(2, 0.5)
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II b)
syms t;
x=t*cos(2*t);
y=sin(t)+log(t+1);
vx=diff(x)
vy=diff(y)
v=sqrt(vx^2+vy^2)
ax=diff(vx)
ay=diff(vy)
a=sqrt(ax^2+ay^2)
at=(abs(vx*ax+vy*ay))/v
an=sqrt(a^2-at^2)
ro=v^2/an
t=5.12
eval(v)
eval(a)
eval(at)
eval(an)
eval(ro)
Rezultate:
vx = cos(2*t) - 2*t*sin(2*t)

vy =cos(t) + 1/(t + 1)

 v =((cos(2*t) - 2*t*sin(2*t))^2 + (cos(t) + 1/(t + 1))^2)^(1/2)

ax =- 4*sin(2*t) - 4*t*cos(2*t)

ay =- sin(t) - 1/(t + 1)^2

a = ((4*sin(2*t) + 4*t*cos(2*t))^2 + (sin(t) + 1/(t + 1)^2)^2)^(1/2)

at =abs((4*sin(2*t) + 4*t*cos(2*t))*(cos(2*t) - 2*t*sin(2*t)) + (cos(t) + 1/(t + 1))*(sin(t) + 1/(t + 1)^2))/((cos(2*t) - 2*t*sin(2*t))^2 + (cos(t) + 1/(t + 1))^2)^(1/2)

an =((4*sin(2*t) + 4*t*cos(2*t))^2 - abs((4*sin(2*t) + 4*t*cos(2*t))*(cos(2*t) - 2*t*sin(2*t)) + (cos(t) + 1/(t + 1))*(sin(t) + 1/(t + 1)^2))^2/((cos(2*t) - 2*t*sin(2*t))^2 + (cos(t) + 1/(t + 1))^2) + (sin(t) + 1/(t + 1)^2)^2)^(1/2)

ro = ((cos(2*t) - 2*t*sin(2*t))^2 + (cos(t) + 1/(t + 1))^2)/((4*sin(2*t) + 4*t*cos(2*t))^2 - abs((4*sin(2*t) + 4*t*cos(2*t))*(cos(2*t) - 2*t*sin(2*t)) + (cos(t) + 1/(t + 1))*(sin(t) + 1/(t + 1)^2))^2/((cos(2*t) - 2*t*sin(2*t))^2 + (cos(t) + 1/(t + 1))^2) + (sin(t) + 1/(t + 1)^2)^2)^(1/2)

t = 5.1200

v =  6.7909
a =16.9782
at = 16.9706
an = 0.5094
ro = 90.5380

II. c)
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II. d)
	t, s
	v, m/s
	a, m/s2
	at, m/s2
	an, m/s2
	(, m

	5.12
	6.79
	16.98
	16.97
	0.5
	90.54


Exerciţiul 3:
III. De scris două file-funcţii. Prima (spre exemplu, cu denumirea xyz) are parametrul de intrare - t (timpul), iar parametrii de ieşire valorile coordonatelor punctului material în timpul mişcării (x, y şi z) pentru timpul respectiv. A doua (spre exemplu, cu denumirea figpas) are parametrii de intrare numărul ferestrei grafice(fig) şi pasul de calcul al coordonatelor x şi y (pas), iar la ieşire afişează traiectoria punctului în intervalul dat de timp şi poziţia punctului pe traiectorie pentru un moment de timp ales aleatoriu din intervalul dat. Chemarea file-funcţiei figpas se face din Comand Windows. 
a) De construit graficul traiectoriei spaţiale a punctului material cu ajutorul comenzilor comet3 şi plot3. De arătat poziţia punctului pe traiectorie pentru un moment de timp ales aleatoriu din intervalul dat. De experimentat diferite valori ale asului de calcul. 
b) De calculat viteza, acceleraţia, acceleraţia tangenţială, acceleraţia normală şi raza curburii traiectoriei pentru momentul de timp ales. 
с) De construit un tabel cu toate rezultatele obţinute.
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III a)

· Vom crea file-funcția xyz:
function [x,y,z]=xyz(t);
x=2.*log(t+1).*sin(t);
y=3.*cos(t);
z=1.7.*t.^(3/2);
· Vom crea file-funcția figpas:
function figpas(fig,pas);
tmax=3*pi;
t=0:pas:tmax;
[x,y,z]=xyz(t);
figure(fig)
%Construim traiectoria punctului material
comet3(x,y,z);
plot3(x,y,z);
hold on;
%Determinam timpul de calcul si pozitia punctului
t=tmax*rand
[x,y,z]=xyz(t);
%Construin pozitia punctului pe traiectorie
plot3(x,y,z,'ro-')
title(['t= ',num2str(t)])
hold on
grid on
xlabel('axa - OX')
ylabel('axa - OY')
zlabel('axa - OZ')
legend ('Traiectoria')
· Chemarea file-funcţiei figpas se face din Comand Windows.
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III b) 

syms t;
x=2*log(t+1)*sin(t);
y=3*cos(t);
z=1.7*t^(3/2);
vx=diff(x)
vy=diff(y)
vz=diff(z)
v=sqrt(vx^2+vy^2+vz^2)
ax=diff(vx)
ay=diff(vy)
az=diff(vz)
a=sqrt(ax^2+ay^2+az^2)
at=(abs(vx*ax+vy*ay+vz*az))/v
an=sqrt(a^2-at^2)
ro=v^2/an
t=8.60
eval(v)
eval(a)
eval(at)
eval(an)
eval(ro)
Rezultate:

vx =2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1)

vy =-3*sin(t)

vz =(51*t^(1/2))/20

v =((2601*t)/400 + 9*sin(t)^2 + (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))^2)^(1/2)

ax =(4*cos(t))/(t + 1) - (2*sin(t))/(t + 1)^2 - 2*log(t + 1)*sin(t)

ay =-3*cos(t)

az =51/(40*t^(1/2))

a =(((2*sin(t))/(t + 1)^2 - (4*cos(t))/(t + 1) + 2*log(t + 1)*sin(t))^2 + 9*cos(t)^2 + 2601/(1600*t))^(1/2)

at =abs(9*cos(t)*sin(t) - (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))*((2*sin(t))/(t + 1)^2 - (4*cos(t))/(t + 1) + 2*log(t + 1)*sin(t)) + 2601/800)/((2601*t)/400 + 9*sin(t)^2 + (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))^2)^(1/2)

an =(((2*sin(t))/(t + 1)^2 - (4*cos(t))/(t + 1) + 2*log(t + 1)*sin(t))^2 + 9*cos(t)^2 + 2601/(1600*t) - abs(9*cos(t)*sin(t) - (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))*((2*sin(t))/(t + 1)^2 - (4*cos(t))/(t + 1) + 2*log(t + 1)*sin(t)) + 2601/800)^2/((2601*t)/400 + 9*sin(t)^2 + (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))^2))^(1/2)

ro =((2601*t)/400 + 9*sin(t)^2 + (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))^2)/(((2*sin(t))/(t + 1)^2 - (4*cos(t))/(t + 1) + 2*log(t + 1)*sin(t))^2 + 9*cos(t)^2 + 2601/(1600*t) - abs(9*cos(t)*sin(t) - (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))*((2*sin(t))/(t + 1)^2 - (4*cos(t))/(t + 1) + 2*log(t + 1)*sin(t)) + 2601/800)^2/((2601*t)/400 + 9*sin(t)^2 + (2*log(t + 1)*cos(t) + (2*sin(t))/(t + 1))^2))^(1/2)

t = 8.6000
v = 8.3238
a =4.1767
at = 1.1206
an =4.0236
ro =17.2198

III c)
	t, s
	v, m/s
	a, m/s2
	at, m/s2
	an, m/s2
	(, m

	8.6
	8.32
	4.18
	1.12
	4.02
	17.22


Concluzie:
